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Breuken Blad 1

Schrijven als een breuk.
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Breuken Blad 2

1 heiE =
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1hele= 1hele= ¢
8 3

Breuken Blad 3

Hoeveel helen zijn het?
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Haal de helen eruit.
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Breuken Blad 4

Verbind de streepjes met het midden van de cirkels. Geef de stukjes
verschillende kleuren. Hoeveel is het samen? Vul dat in.

6_halven.
3 helen

D

6. .derden = 2 helen

12 kwarten=

3 helen =

D

10 vijfden = 2 helen

18. zesden =

3 helen
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16 achtsten. = 2 helen
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Tel maar op.
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Breuken Blad & Breuken Blad 7

Kleur de dik getekende stukken. Geef elk stuk een andere kleur. Aftrekken.
. . . 5 1 _ 4 _ 3 _ o _ 2 _ -

Hoeveel is dat samen? Vul dat in. T -€ = 5 =3 = 3 -1 =
s _ 32 _ - s _ 3 _ 3 _5_ -
] 8 - 10 1m0 14 14 =
2 _ 1 _ z_ 3 = T _ 5 _ -
3 E % 16 [FI F
3 _ 2 _ _4_ - 3 _ 7
4 4 - 15 15 ~ ([ AT

1 + 3

: PO +4- ¢~ 84 - - 13- 4= 1
N 213 - 4 =
EEEE -4 288 - 4 -
8- - 63 -3 - 98 - 4 -

€ + = - 4 95 - 35 = 18] - o4 = 283 _128 =
74 - 2% = 238 -4k - 325 - 85 =
55 - 33 = 2 175 - 85 = 263 -145 =
85 -53 =72 258 -6t =10l 3610 - T =

3 2 5 Wat komt eruit?

) * K] = 3 93 _ = 59 _ . _
4 4 7 9
5%: %: %:
9L = B=oo % =




Breuken Blad 8

Trek in alle cirkels lijntjes van de kleine streepjes naar het midden.
Kleur de drie linker cirkels helemaal. Van de andere cirkels kleur je
alleen het aangegeven gedeelte,
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Breuken Blad 9

Optellen. De hele wordt vol.
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De hele voorbij.
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Breuken Blad 10 Breuken Blad 11

Kleur de dik getekende stukken. Geef elk stuk een andere kleur. Aftrekken.
Vul dan in. 1-%= 1-%= - 4 -
1- % = 3 - % = r
2 2
1- %5 = 5- %= 8 -
2 1
1- % = 7- 3 = 5 -
8- 24 =5 13 - 93 =
2 1 —
3 + .3 = 1 hele 5_3%= i 15_5%=
2 5
9 - 2? = 18 - Qﬁ =
1 _ 6 _
¥ - 4? = 14 - ?1—1 =
J kj \j Vereenvoudig als je kunt.
5 3 2
. ; ST a4 w7 =4
; + - 1.hele
? - = -

In de volgende cirkels is niets vet getekend. Kleur alleen het deel
dat eronder staat. Kleur de "antwoord-cirkel’ helemaal.
Wat schrijf je eronder?
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Breuken Blad 12 Breuken Blad 13

Van de taarten is een deel al op. Dat is gearceerd. Het overgehouden Vereenvoudig deze breuken.

gedeelte moet je kleuren. Wat houd je over? Vul dat in. —} - % % = 1_32 -
2 _ 32 - 6 _
6 9 - 0~
4. 1 A _ 2L 7 -
8 B 14~
I S 2 = - 4 _
|8~ 0 - [F I
3 _ 10 _ 15 _
18 (F [
5 _ 8 _ 1o _
15 = 14 = 8 =
- R Is _ 14
0 Fi 21 -
9 _ 20 _ 15 _
12 7 5 20

Alle antwoorden kun je vereenvoudigen.

Fed- F-4-
Fed=t 4-%-
Pedbe Ghe
Kijk naar de opgave. Teken en kleur daarna als hierboven. % + _11? - % _ % -
Wat houd je over?
4%+2‘—;=
33+ 64 =
: 50 + 275 =
635 + 335 =
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Breuken EBlad 14

Verbind de pijlpuntjes. Kleur alle stukjes waarin een punt staat.

Dan invullen.
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Optellen en aftrekken. Vereenvoudig als dat kan.
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Breuken Blad 16

Verbind 1 en 2. 1 (hele) = %
Verbind 3 en 4, 5 en 6. 1 (hele) =
Verbind 7 en 8, 9 en 10. 1 (hele) = —

Kleur de hokjes met verschillende kleuren. En vul in.
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Breuken Blad 17

Denk aan het vereenvoudigen.
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Aftrekken en vereenvoudigen.
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Hier moet je soms lenen.
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Breuken Elad 18

Dit is een dm’, een vierkante decimeter. De pijltjes wijzen

twee aan twee naar elkaar toe.

Werbind de pijltjes, die naar elkaar toewijzen met elkaar.

Dan verdeel je de dm' in vier stukken.
Schrijf in elk stuk welk deel het is van de hele dm’.

Kleur deze stukken verschillend.
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Breuken Blad 19

Vereenvoudig deze breuken.

25 _ 8 _
ET Fr
15 _ 12 _
18 ~ 16
4 _ 15
12 ~ 20

B _ S -
16 ET

De noemer verandert.

1 _ 2 a
2~ 4 a -
1 _ LI
Z T B 4 =
1 _ J -
F a =
LI a _
2 T 10 4 -
I 5 2 _
5 10 5 =
LI 2 _
5 ~ 15 5
1 _ = 2 _
5 - 20 5 =
1 _ - 2 _
§ — 25 5 =
L . 3
E I ¥
2.5 -1
4 — 8B T 18
2 _ -
5 10 - 20
2 _5 _ U
3 - 9 T 18
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Breuken Blad 20

Gebruik je liniaal. Verbind de pijltjes die naar elkaar
toewijzen met elkaar. Nu zijn er .. stukken ontstaan,
Geef deze stukjes verschillende kleuren.

Schrijf in ieder stuk welk deel het is van de hele figuur.
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Breuken Blad 21

Maak gelijknamig. Vereenvoudig de uitkomst als dat kan.
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Breuken Blad 23

Breuken Blad 22
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Breuken Blad 24

samen ;?5 kleur dat
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kleur

samen 5 kleur dat
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Breuken Blad 25

Optellen. Pas daarna vereenvoudigen.
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Breuken Blad 26

Arceer die % met gewoon potlood.

Je houdt over — . Dus 1% - % =

Dit is 1%. Kleur de hele balk. Je hebt dus %. Haal er % =
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Dit is 1-;— = 1-3- . Kleuren. Je hebt dus . Haal er % af. Arceer
met gewoon potlood. Je houdt over . Dus 1% - % =

R
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SR —_

b i

Kleur deze balk. Je hebt hier 1% = 1% . Dat is

gewoon potlood. Dat trek je eraf.
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le houdt over . Dus 1% - —g- =
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Kleur deze balk. Hij is . Je hebt dus % . Daar trek je
% = 75 af. Arceren. Je houdt over — . Dus 1% - % =
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Eerst kleuren. De balk stelt voor 1%,_ = :—g.

aftrekken. Dat is evenveel als 55. Arceren met potlood.
7 2 _
Over — . Dus 1:@ - 3=

Je moet hier £

3
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Wat wordt het?

3 _ 67 2 _

154—4 133_
99 _ .- 69 _
] 5 "

Aftrekken, maar eerst gelijknamig maken.

1 _ 4 a -
3”T = 500 T =
7 _ ! - 3.
152ﬁ = 274 T =
Tel maar op.
1 5 1 7
4? + 2? = 53- + 32_0'
2 2 _ 2 4
25 +85 = 63 + 45
1 2 i 3
?T + 3? = E? + 27
Vereenvoudigen.
24 _ 3 _
3% 88
54 _ 28 _
83 az -
16 _ .
F7 a5 -
Aftrekken.
10-33= - 25 - 1%
20 - 4L ="+ 19 - 22
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5 _
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12
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248? =
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Breuken Blad 28

Als je alle pijltjes en streepjes verbindt, dan zie je gemakkelijk dat
1 hele= —— . Maar je mag alleen de pijlpuntjes verbinden.

Dan zijn er ... stukken. Geef deze stukken verschillende kleuren.
Bekijk de hele figuur daarna goed! Schrijf dan in ieder stuk welk
deel het is van het geheel,

20

Breuken Blad 29

Kijk wat er verandert.

2 =1 4 _ 16 =4 3 =
3 2 7 I 12 - 36 4
3 - 2 -3 1 =1 1
5 3 10 2 22 3

Gelijknamig maken en aftrekken.

1 1 _ 3 3
4y -2 = 4% - 2%
s} -3 - o4 - 31 -

3 g 5 1
Ei - Zﬁ = S — gﬁ - ?-2-'
Eerst gelijknamig maken.

2 _ 1 _ 3 _
7512 = 902} = 4623 =
5 _ 4 _ 1 _

48? - 451? = 30? L
307F = 00+ 725 = . 5173 =
Aftrekken.

48 95+ 574 = 300%
233 - 8% - 23R =0 - 198%
Tel maar op.

72 + 83 = 57 4+31=
28+ 1= 23+ 2=
5 11 3 1
s +t3p= 8y =



Breuken Blad 30

Deze palen zitten voor een gedeelte in de grond. Meet de palen.
Schrijf in iedere paal welk deel zich boven en welk deel zich in de
grond bevindt. Ga ze dan kleuren: gebruik boven de grond en onder

de grond een verschillende kleur.

Breuken Blad 31

Vermenigvuldigen met breuken.
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Breuken Blad 32

Verdeel deze balk in cm. Vul daarna in:

A = om 2 = .cm  of
3 3
%xihcm: ........... £m %xgcm= ............ cm

Geef de eerste drie ¢m een kleur. De volgende drie cm een
tweede kleur, en de laatste kleur je weer anders.

I |
Kleur het balkje hierboven en verdeel in:

% = cm % = ....cm %: ............ em % = cm  of
i _ 2 _ 3 — 4 -
?xlﬂ............. ?x‘lﬂ_ .......... ?115— ?:ﬂﬂ_ ............
Kleur tenslotte de blokjes verschillend.
* TTTT] ]
HEEN [

Verdeel de balk hierboven in halve em.

T x18= .. S x18=
Kleur de delen verschillend.
4 &0
—;-x20=4 %nzh ............ %IZQ:........._ %xlﬂ: ............

Teken dit hieronder als een balk van 10 cm. Verdeel hem eerst
in halve cm. Kleur het daarna als hierboven.

Breuken Blad 33

Delen met breuken.
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14:5
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Doe het ook eens op deze manier: 7 :

12 :

18 :

25 :

30 :

5

Pt
wite W Bjw W

1
4=?IT

7410 =
93 : 12 =
4%: 8 =
84 11 =
E—é-:11=
7+ 12 =
93 : 13 =
7414 =
75 112 =
40 : 13 =
60 : 11 =
35 : 14 =
=2=13
45 : 6 =
53:9 =
59 : 7 =
60 : 8 =



Breuken Blad 34

1 l T T T i

I T T T |

L ’ ' |

Teken de verdeelstreepjes verder. Je hebt dan 3 helen en%,
dus 3% = %. Verdeel die in 5 gedeelten. leder deel wordt
dan: 3%:5= l4,7""-':.’:= %.

Geef de 5 stukjes een verschillende kleur.

2 [ T T T T

L T ' ' ' ]
L ‘ 1

Hierboven zie je 2—%— = % Verdeel die in 3 delen. Kleur de

stukjes verschillend. Vul ook in 25 :3=

e

3 r T T T T T T J
]

L I 1 T T I T ]

3

Hierboven zie je 33 :8 = Werk daarmee als hierboven.

Breuken Elad 35

Vermenigvuldigen.
3
5 x 3?

EX#%:

1
EKET

2
41??

Optellen en aftrekken.
2 _
845 =

5 _
35? = —

w
~|w wlr wn

Ly

"T“

Aftrekken.

1 9
93 - 3%

75— 2

alw
el

Helen eruithalen en vereenvoudigen.
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55 x 35 =
23 x 24 =
E%xiﬂ:
4%!25:
4 _
?5?_
7o
23ﬁ'
43-}:7:
33%:5:
23%:3:
162 :5 =
2 5
175 - 23
3 1
153 - 3%
152 _
16
102



Breuken Blad 36

Hieronder zie je de plattegrond van een huis.

1
2

Meet de lijnen en schrijf overal de werkelijke afmetingen bij.

De totale oppervliakteis ... m
De oppervliakte van de voorkamer is =~ ... m
De oppervliakte van de achterkameris .. . m
De oppervlakte van de keuken is IR '
De oppervlakte van de halis ... . m

Schrijf in ieder vertrek welk deel het is van het geheel (vereen-
voudigen!). Geef de vertrekken verschillende kleuren.

keuken
achterkamer
hal
(toilet en
trap zijn
niet
voorkamer
getekend)
schaal 1: 100

Breuken Blad 37

Vermenigvuldigen met breuken.
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Haal de helen eruit.
4 x 55
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Optellen en aftrekken.
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Breuken Blad 38

Werk van boven naar beneden.
1 rij A: telkens 3 meer
rij B: telkens = minder

8
3

rij C: telkens = minder

5
1

rij D: telkens 5 meer
rij E: telkens % minder

2 Kleur de vakjes waarin een
antwoord staat, dat vereen-
voudigd kon worden.

3 Tel de onderste antwoorden

samen. Totaal: ... .

A B C D E
1| 3+ | 93 8% | 24 | 8+
bl 7 L 3 ? : 7 }'-%-
3| 23 3| 85 4 3| 3¢ 3| 65
. 5% ol L ! o 31 « 5 ;
o| 61 s| 7 3 6 5 L 5 3
& s] 62 3 & 4% 8
| 732 7 3 7| a1 7 1
B 3; g o2 z B ! B 2 ;
| 9 ) 4-2 L 9 5-% 7] 1 -;
A B C D E

Breuken Blad 39

Wegstrepen. Bijvoorbeeld:

2 sl 2

'?1’:9_9

2 5 _ 3
3 X7 = a
J .2 _ 2
7 X% = 3
3 . 1 _ 5
7 *X®E = 3
4 3 _ 2
E 9
3 . 8 _ 7
2 X9 = 10
2 5 _ 1
T Xg*= 12
4 1 _ r
R 15
2, 3 _ 9
g X7 = 10

Vul maar aan.

33+ 6 =10
52 + = 10
6% + = 10
43 + =10

Gelijknamig maken.
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Breuken Blad 40

Teken in de figuurtjes het deel dat erbij staat.
Geef deze gedeelten telkens een andere kleur.

1 = 3
2 ] 8

@

al~

1

i 5 7
]

1=

—_
o

Breuken Blad 41

Wegstrepen. Bijvoorbeeld:

1 3

2 1 _ 2, 5_3_
FTXAy =FXEETE
4 1 _
-E_sz_' ........

5 1 _
?IBT' ..........

g 1 _
ﬁx3?— ..........

4 1 _
TIST— .........

5 1 _
STKE?— ........

2 8 _
17!3?— .......

3 2 _
ETKET— ..........

3 2 _
3?"2?‘ ..........
Zo kan het ook: S%x!
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Breuken Blad 42 Breuken Blad 43

Verbindt de pijlen met elkaar. Je hebt dan ... stukken. Schrijven als een breuk.

Geef ze verschillende kleuren. Schrijf in ieder stuk welk deel het is ?1—“5 =55 4% = — 6% =

van de hele rechthoek. Als je het moeilijk vindt, mag je de kleine 12 5 6
9 = 85 = 43

streepjes met een dun lijntje verbinden. Dan kom je er wel uit.

T J Haal de helen eruit.
1 47 _ 72 158 _ o0 nz
20 T "0 18 " 25
o7 _ 0 oo _ o1° 29
4 P 19
L ~ -
1 i i
8 Gelijknamig maken.
7 5 _ _ 2 _
i . 45ﬁ + 9? = 40 3 g =
3 3 _ _pd _
33T + BT = 3? 3 E =
4 7 _ _gl _
?5? + ?ﬁ = 82 9 7=

Vermenigvuldigen.

5+ x 33 =
- ?%xl%:
3% X 4% =
7] Delen
45 1 10= 231 : 7=
75 1 10= 183 : 5=
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Breuken Blad 44 Breuken Elad 45

Oom Nuri is heel groot en zwaar. Hij heeft ook veel geld. Schrijf in Delen. Bijvoorbeeld:
de bovenste regel welk deel ieders gewicht is van het gewicht van 5:4=5x+=3=1F 5:3=5x%=
i i 2 2
oom Muri. In de onderste regel doe je hetzelfde met het geld. 8 :% g x5 =10 E% 1% - % X
Kleur daarna de figuurtjes. ! !
.2 _ L2 3 .3
8.5 = 7:5 = T q
| L3 _ .5 _ 5.2
l‘.?: é 9:% = 4:5= & 3
— 1 . 5 5 .5
i 63+ 2:g= ¥ T
HE 1 3 9
! 10 tg = 8 tE = 10
2 a 2
ilm | E L3 - 7.
|m £ 12:3 = 5:3 = L
el -
= i 3 7 _ 8 .41 _ a1
R g 5% 115 = g 13 = 133
_ = 1.5 4 .52 _ 2
g g ET i: ? . 2? = 125
- 2.5 _ T .85 _ 3
o é 85 % = 525 = 15
2 . 6 3. 42 _ 1
g E 4—?' Py o= 5 : 17 = 14-;
. 1.4 4 . gl _ ]
21 % 9y 1§ = 557 = 163
sl =
2| £ Vermenigvuldigen en delen. Streep goed weg.
g = 7 5 .1 1 A §
- ?XT o E-",TI 13 H 35
2z g B . 4 2 7 4
M | < A IR 4?1 153 1?
2 g
r LS 3 2 5
M 97= 565 78
27 -
a3 @ g 24 x 36 x 45
o O B o
g8 g Eg g g_ﬁ ............................................
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Breuken Blad 46 Breuken Blad 47

Dit is een breukenwiel. Als je het wiel laat rollen, krijg je een Vereenvoudig deze breuken.

prachtige uitkomst. Vanaf de middenas langs de spaken invullen. % = - 11!% = = % = % = -
spaak A - telkens 4 x nemen spaak E - telkens delen door 3

spaak B - telkens delen door 2 spaak F - telkens % bijtellen Vermenigvuldigen en wegstrepen.

spaak C - telkens 5 bijtellen spaak G - telkens 5 aftrekken 5+ x 37 x 53 = 83 x 74 x 3%
spaak D - telkens % aftrekken spaak H - telkens 2% X nemen 5_-};_ X 4% x 3_3_'_' - 3% X 2%} X 51T

Tel de eindantwoorden van de spaken A tot en met G op. Trek hier-
van het eindantwoord van spaak H af. Nu heb je ... .
Gelijknamig maken, optellen en vereenvoudigen.

241 = 245 383 = 152
473 = 1?% = 3?-;-
524 = 291 = 192
184 = 321 = 281
7134 = 7+ 141 =  + 182
Aftrekken,

23 - 143 = 47% - 19% = 53%
27 - 192 = 382 - 123 = 371
Delen

124 :3%= 131:22= 4l
63 :11= - 64 :25= 3%




Breuken Blad 48

Kleur de stukken die gearceerd zijn. Vul dan de tabel in.

'Tij gekleurd over gekleurd over ] gekleurd | over
I A B
I A B
m | A B
v | A B
A B
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